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4. OSZTALY /CETRTI RAZRED NEV ES VEZETEKNEV:
NYAKLANC / OGRLICA
N\
Ema és Olivija az édesanyjuknak ezt a nyaklancot ) /

szeretnék elkésziteni: O Q
P Q

" - , L 00 4 4

Egyltt és egyszerre készitik el a nyaklancot. Ema

bal oldalrdl, Olivija pedig jobbrél adja a

gyéngyéket. Ema Olivija

A nyaklanc elkészitéséhez mindenki a sajat allvanyat hasznalja (lasd a képen), amelyre felflzik a
gyongyoket. Ezek utan az allvanyok tetejéhez egy madzagot rogzitenek, és az allvanyrol a madzagra
attoljak a gyongyoket.

Ema nehezebben helyezi fel a gydngyoket az dllvanyara, ezért megegyeznek abban, hogy minden egyes
gyongy utan, amelyet Ema rak az allvanyara, Olivija kett6t tesz sajatjara.

Hogyan kell felfizve lennitik Ema allvanyan a gydngyoknek, hogy a madzagot az allvanyhoz rogzithesse, és
Olivijaval egyUtt befejezhesse a nyaklancot?

Ema in Olivija Zelita za svojo mamo narediti ogrlico kot je na zgorniji sliki.
Ogrlico izdelujeta skupaj in obe hkrati. Ema nanjo dodaja perlice z leve strani, Olivija pa z desne.

Pri izdelavi ogrlice si pomagata vsaka s svojim stojalom (na sliki), na katerega natakneta perlice. Nato na
vrh obeh stojal pritrdita vrvico in s stojal potisneta perlice na vrvico.

Ema ima z dodajanjem perlic na stojalo vec tezav, zato se dogovorita, da za vsako perlico, ki jo doda na
svoje stojalo Ema, Olivija doda na svoje stojalo dve.

Kako morajo biti na Emino stojalo nanizane perlice, da bo lahko na stojalo pritrdila vrvico in skupaj z
Olivijo dokoncala ogrlico? ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A) B)

Q) D) \



HAMBURGER

Bor izletes hamburgert akart késziteni. Jelka titokban kifigyelte, hogyan készll az, és feljegyezte a
folyamatot, amely alapjan Bor hozzarakta és eltdvolitotta az 6sszetevket. A feljegyzései igy néznek ki:

m—me =X X=X ===

X

Melyiket készitette Bor az aldbbi hamburgerek kozul?

Az szimbolum azt jelenti, hogy Bor eltavolitott egy 6sszetevét a hamburger tetejérdl.

Bor je Zelel pripraviti okusen hamburger. Jelka ga je skrivaj opazovala pri pripravi in si zapisala postopek,
po katerem je Bor dodajal in odstranjeval sestavine. Njeni zapiski izgledajo takole:

mme =X X=X ===

Znak X

pomeni, da je Bor odvzel eno sestavino z vrha hamburgerija.

Katerega od naslednjih hamburgerjev je sestavil Bor? Obkrozi ga.

—



KEPEK UTKOZBEN / SLIKE S POTI

A hod sétalni ment, és harom helyen fényképezett Utkozben. A
séta Utvonalat a jobb oldali térkép mutatja. A térképen egy

piros négyzetben fehér kor jeldli azokat a helyeket, ahonnan a

fényképeket készitette. ﬁ
A fotdk azt mutatjak, amit a héd a térképen megjeldlt helyrél az () ()
el6tte 1éve helyen, illetve ettél a helytdl jobbra és balra lat. Q@ N ‘ ﬁ
Melyik harom fotét készitette a hdd a megjelolt helyekr6l? ‘

@

Bober je Sel na sprehod in po poti na treh mestih posnel
fotografije. Pot sprehoda je prikazana na zemljevidu na desni sliki. Mesta, s katerih je posnel fotografije,
so na zemljevidu oznacena z belim krogom v rde¢em kvadratu.

Fotografije prikazujejo, kaj bober z oznacenih mest na zemljevidu vidi na mestu pred seboj ter levo in
desno od tega mesta.

Katere tri fotografije je bober posnel z oznacenih mest?
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SZORNYECSKEK / RIKOLINI

Az (irben a szornyecskék népe él. Filip tanulmanyozni akarja, hogyan néznek ki. Megtekinti az alabbi 6t
fotot a kildnboz6 szdérnyecskékrdl, és néhany feljegyzést készit, amelyek pontosan leirjak, amit 1at.
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Aztan Filip talal még egy fotot egy szornyecskérdl:

Ezen a fényképen vette észre, hogy hiba van a feljegyzéseiben. Karikdzd be azt az allitast, amelyik
biztosan hamis!

A) Minden szérnyecskének vannak fogai.
B) Néhany szornyecskének vannak szarnyai.

)
)
C) A szornyecskéknek vagy szarva, vagy harom szeme van, de sohasem mindkett6 egyszerre.
D) Ha a szornyecskéknek pontosan két karjuk van, akkor pontosan két labuk is.

V vesolju obstaja ljudstvo Rikolinov. Filip se Zeli nauciti, kako izgledajo. Ogleda si spodnjih pet fotografij
razli¢nih Rikolinov in naredi nekaj zapiskov, ki natan¢no opisujejo, kaj vidi.
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Nato Filip najde Se eno fotografijo nekega Rikolina:

Ob tej fotografiji je ugotovil, da je v njegovih zapiskih napaka. ObkroZi, katera trditev je zagotovo napacna.
A) Vsak Rikolin ima zobe.

B) Nekateri Rikolini imajo krila.
C) Rikolini imajo ali roge ali troje oci, nikakor pa ne obojega hkrati.
D) Ce imajo Rikolini natanko dve roki, imajo tudi natanko dve nogi.



VASUTVONAL / ZELEZNICA

Tinkara épitett egy vasutvonalat egy helyi és négy masik allomassal. A vonatot, amely ezen a vasutvonalon
kozlekedik, egy programmal mikodtetheti. B-bél (balra) és J-bél (jobbra) allo utasitassorozatokat ad neki,
amelyek azt jelentik, merre forduljon a vonat, amikor egy Utelagazashoz ér. Miutan az 6sszes utasitast
végrehajtja, a vonat a kdvetkez6 allomason all meg.

Erkezés az Utasitas A vonat haladasi irdnya az utasitds végrehajtasa utan
Uteldgazashoz
Y B
f A vonat az Utelagazastdl a bal vaganyon halad.
Y |
f A vonat az Uteldgazastdl a jobb vaganyon
halad.
Ebben az
esetben a vonat
semmilyen
7 N\ | utasitast nem
hajt végre. A vonat egyenesen halad tovabb.

A vonat a helyi dllomdasrél indul, és abba az irdnyba halad, amerre néz. Az dbran karikazza be azt az

allomast, ahol a vonat a BBJJ utasitéssorozat végrehajtasa utan meg fog alini!

Tinkara je sestavila Zeleznico z eno domaco in Se 4 drugimi postajami. Vlak, ki vozi po tej zeleznici, lahko
upravlja s programom. Poda mu zaporedje ukazov L (levo) in D (desno), ki pomenita, kam naj zavije, ko
pride na razcep. Ko izvede vse ukaze, se vlak ustavi na naslednji postaji.

Prihod v razcep Ukaz Smer potovanja vlaka po izvedenem ukazu
L
‘|l Vlak od razcepa potuje po levem tiru.
D \/
f Vlak od razcepa potuje po desnem tiru.
V tem primeru viak ne
izvede nobenega ukaza.
7 N /\ Vlak nadaljuje naravnost.




Vlak za¢ne na domaci postaji in vozi v smeri, v
katero je obrnjen. Na sliki obkroZi postajo, na
kateri se bo vlak ustavil po izvedenem

zaporedju ukazov LLDD.

Ananasova postaja

Cimetna
postaja

FENYKEP / FOTOGRAFIJA

A héd ezuttal fényképet készitett. Az alsé négy kozil az egyiket.
Melyiket?

Bober je ravnokar naredil fotografijo. Je ena od spodnjih Stirih. Katera?
A) B) Q) D)




A FOTO KICSINYITESE / ZMANJSEVANJE FOTOGRAFIJ

Mojca lefotdz egy almat. Ezt a fényképet a Bajber-alkalmazas segitségével szeretné elkildeni Katarindnak.
A kildés gyorsabba tétele érdekében az alkalmazas az alabbi technikat alkalmazza a képek kicsinyitésére.
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A kép, amit Mojca Az alkalmazds 10 A paratlan Ezutdanezta A paratlan jeldlés(

elkuld. azonos méret(i oszlopra cimkékkel képet 10 sorokbol egy Uj
osztja fel a fényképet. ellatott azonos képet hoz létre.

oszlopokbdl uj méretl sorra  Katarina ezt a
képet hoz létre.  osztja. képet kapja meg.

Katarina egy csiga képével valaszol Milyen fotot fog kapni Mojca? Karikazd be!

neki.
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Mojca fotografira jabolko. To fotografijo Zeli poslati Katarini preko aplikacije Bajber. Da je posiljanje
hitrejSe, aplikacija uporablja spodnjo tehniko za zmanjSevanje slik.
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Slika, ki jo poslje Aplikacija fotografijo Iz stolpcev z Nato to sliko Iz vrstic z lihimi
Mojca. razdeli na 10 enako lihimi oznakami  razdelina 10 oznakami naredi
velikih stolpcev. sestavi novo enako velikih novo sliko. To
sliko. vrstic. sliko prejme
Katarina.
Katarina ji odgovori s sliko polza. Kaksno fotografijo bo prejela Mojca?
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HODOK ES VIDRAK / BOBRI IN VIDRE

A hodok és a vidrak vitaban alltak egymassal, és
most kilonboz8 terileteken kivannak élni. A
terlleteket egy egyenes vonal mentén halado
hatarvonallal fogjak elvalasztani. Ha egy allat a
hatar rossz oldalara kerul, akkor koltoznie kell
onnan. Példa (a kék vonal a hatar):

&
=5
EEHE
% 53

A fenti példaban 3 allatnak kell elkéltoznie — két
hodnak és egy vidranak.

Mivel a kdltozés nagyon megterheld az allatok
szamara, ezért szeretnék ugy kialakitani a hatart,
hogy minél kevesebb allatnak kelljen koltdznie.

Rajzol egy egyenes vonalat oda, ahol a hédoknak
és a vidraknak meg kell huzniuk a hatarvonalat!
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Bobri in vidre so se skregali in zdaj Zelijo Ziveti na
razlicnih ozemljih. Ozemlji bodo razdelili z mejo, ki
bo potekala po ravni ¢érti. Ce pri tem katera Zival
pristane na napacni strani meje, se mora preseliti.

Primer (modra ¢rta je meja):
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V zgornjem primeru se bodo morale preseliti 3
Zivali — dva bobra in ena vidra.

Ker je selitev za Zivali zelo stresna, Zelijo postaviti
mejo tako, da se bo selilo ¢im manj Zivali.

Z ravno Crto narisi, kje naj bobri in vidre potegnejo
mejno crto.
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ALMAK / JABOLKA

Nagymama 4 almat félbevagott. Mindegyik almanak 5 magja volt. Minden mag csak az alma egyik felén
maradt.

Kosd Ossze a félbevagott almak mindegyikét T TN — P
ugyanannak az alménak a masik felével! ( - ) K ‘: \ (e ) \ . >

Babica je prerezala 4 jabolka na polovice. Vsako ) J—
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jabolko je imelo 5 pesk. Vsaka peska je ostala < v { \J N \\ (/ :
nelo s pe e)  [92) (2 )

samo na eni polovici jabolka. 9 J/ o \.__/ \\g B

PoveZi vsako polovico jabolka z drugo polovico istega jabolka.

VARAZSLATOS ALMAFA / MAGICNA JABLANA
Bine hod kertjében egy varazslatos almafa all.
Amikor a madar szall az almafara, (%), akkor két alma king a fan.

Amikor az almafdara felmaszik a mokus (E), akkor a farol lepottyan egy alma.

Amikor pedig a kigyd maszik fel az almafara (3’%@), abban a pillanatban az almafardl minden alma eltlnik.

Egyik reggel Bine 25 almat szamolt 0ssze az almafan. Azutan egész nap megfigyelte és lerajzolta, milyen
allatok jottek az almafdhoz:

ALCAHS @SSP CHS SLLLE

Hany alma van az almafan a nap végén?

Bober Bine ima na vrtu magic¢no jablano.

Ko na jablano prileti ptica (%), na jablani zrasteta dve jabolki.
Ko na jablano spleza veverica (3), z jablane pade eno jabolko.

Ce pa na jablano spleza kaca (§°$9), v trenutku z jablane izginejo vsa jabolka.

Neko jutro je Bine na jablani prestel 25 jabolk. Nato je cel dan opazoval in risal, katere Zivali so prisle na
jablano:

ALCLS QAL L CLS S LS4

Koliko jabolk je na jablani ob koncu dneva?




GOLYOK / KROGLICE

Hinkdnak van egy harom golyébdl allo késziiléke, aminek a sorrendjét
szeretné ugy megvaltoztatni, ahogyan az a képen is lathato: —
>

Az also golyot a tetejére rakja at. Az also golydt helyezi az Ures A golyot a polcrdl a tetejére
polcra. helyezi.

Mindehhez a golydkat az alabbi médokon mozgathatja:

Legkevesebb hany golydmozgast kell végrehajtania?

Hinko ima napravo s tremi kroglicami, ki jim Zeli spremeniti vrstni red, kot
kaZe slika:

Pri tem lahko uporabi spodnje naline premikanja kroglic:

N

Spodnjo kroglico prestavi na vrh.  Spodnjo kroglico postavi na Kroglico s policke postavi na vrh.
prazno policko.

Najmanj koliko premikov Zogic bo moral narediti?




